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ATENGAO: Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados,

NAO SERAO CONSIDERADAS.

01. (2,5 pontos) Considere a trelica da figura com P = 84 N. Utilizando
das juncdes, determine:

a) (1,0) o médulo da forga ao longo da jungdo BA, ou seja, Fgy;
b) (1,0) o mdédulo da forga ao longo da jungdo BC, ou seja, Fg(;
c) (0,5) a qualificacdo de "tensdo" ou "compressao" das forgas ﬁBA e ﬁBC.

02. (2,5 pontos) A barra AB possui comprimento L = 8,0 m e esta
submetida a uma carga distribuida linear e de intensidade maxima
w, desconhecida. Determine em fung¢do de w:
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a) (1,0) uma expressdo para o esforco cortante V (x); |

B
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b) (1,0) uma expressdo para o momento fletor M (x). I

c) (0,5) Sabendo que o maior esfor¢o cortante possivel é igual a 800 N e que o maior momento fletor é igual a

1600 N, obtenha o maior valor possivel paraw em N /m.

03. (2,0 pontos) A barra delgada AB mostrada na figura é feita de um
material uniforme e possui massa m. Ela repousa em equilibrio quando
posicionada em contato com o solo e com uma parede vertical. Os
coeficientes de atrito em cada extremidade da barra valem 4 e ug.

a) (0,5) Faga um diagrama de corpo isolado para a barra.

b) (1,0) Escreva as equacdes de equilibrio translacional e rotacional da
barra.

c) (0,5) Obtenha o menor valor do angulo 0 para que a barra ndo se
mova.

04. (3,0 pontos) Considere a area sombreada mostrada no grafico. y

a) (0,5) Determine o valor da drea sombreada.

b) (1,0) Obtenha a coordenada x do centrdide desta area, ou seja, Xx.
c) (1,0) Obtenha a coordenada y do centrdide desta area, ou seja, y.
d) (0,5) Calcule o volume do sélido gerado pela revolugdo completa
da drea em torno do eixo x usando o teorema de Pappus-Guldinus.
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